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СПІВПРАЦЯ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ТА ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ У ФОРМУВАННІ 

У ДІТЕЙ МОТИВАЦІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ ДО НАВЧАННЯ 

Валько Я.П., здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти педагогічного 

факультету спеціальності А2 «Дошкільна освіта» 

Горопаха Н.М., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки і психології та 

спеціальної освіти імені проф. Т. І. Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне, Україна 

 

Сучасний етап розвитку освіти в Україні характеризується підвищеною увагою до забезпечення 

наступності між різними ланками освітньої системи. В умовах світових тенденцій та очікувань суспільства 

щодо реформування дошкільної та початкової освіти необхідно враховувати важливі надбання та 

закономірності розвитку дитини старшого дошкільного віку в емоційній, соціальній, інтелектуальній, вольовій, 

духовній сфері[1, с. 10]. 

 Особливої актуальності набуває проблема співпраці закладу дошкільної освіти та початкової школи у 

формуванні мотиваційної готовності дітей до навчання. Саме мотиваційна складова визначає ставлення дитини 

до шкільного навчання, її пізнавальну активність та успішність адаптації до нових умов освітнього середовища. 

Мотиваційна готовність до навчання розглядається як важливий компонент загальної психологічної готовності 

дитини до школи. Вона проявляється у позитивному ставленні до навчальної діяльності, інтересі до пізнання 

нового, бажанні виконувати навчальні завдання та прийнятті соціальної ролі учня. 

Мета нашого дослідження: теоретичне обґрунтування процесу формування мотиваційної готовності 

дітей старшого дошкільного віку до навчання в початковій школі, що відбувається під час співпраці закладу 

дошкільної освіти та початкової школи.  

Об’єктом дослідження стала співпраця закладу дошкільної освіти та початкової школи з метою 

формування мотиваційної готовності дітей до навчання в школі. 

Предмет дослідження – педагогічні умови формування мотиваційної готовності дітей до навчання у 

школі. 

 Об’єкт, предмет і мета дослідження зумовили визначення наступних завдань: 

-Проаналізувати стан і ступінь вивчення проблеми, охарактеризувати джерельну базу дослідження; 

- Визначити психолого-педагогічні механізми формування мотивації вихованців дошкільних навчальних 

закладів до навчання у початковій школі; 

- Дослідити форми співпраці та організаційно-педагогічні умови ефективної взаємодії між закладом 

дошкільної освіти та початкової школи; 

- Визначити й експериментально перевірити ефективність співпраці закладу дошкільної освіти та 

початкової школи у формуванні в дітей дошкільного віку мотиваційної готовності до школи; 

- Дослідити рівень мотиваційної готовності старших дошкільників до навчання у школі. 

У роботі було використано теоретичні методи дослідження: аналіз та синтез, класифікація, 

систематизація й узагальнення теоретичних даних, описаних у психологічній, педагогічній і методичній 

літературі; емпіричні методи (констатувальний етап педагогічного експерименту відносно формулювання 

ступеня мотиваційної готовності дітей дошкільного віку до навчання у початковій школі). 

Незважаючи на те, що наша освіта працює в умовах воєнного стану, вихователі та спеціалісти проводять 

належну підготовку старших дошкільників до навчання в школі в різних видах діяльності зі старшими 

дошкільниками, з батьками та у тісній співпраці з педагогами початкової школи. Організовуючи освітню 

діяльність з дітьми дошкільного віку[2, с. 27]. 

В основу здійснення наступності покладаються ключові позиції Концепції Нової української школи: 

формування життєвих компетентностей, реалізація ідей педагогіки партнерства, впровадження принципу 

дитиноцентризму, наскрізний процес виховання, мотивування до якісної педагогічної діяльності [3, с. 7-8]. 

Важливу роль у формуванні готовності дітей до навчання відіграє системна взаємодія педагогів закладу 

дошкільної освіти та початкової школи. Узгодженість освітніх підходів, спільне планування педагогічної 

діяльності та організація інтегрованих освітніх заходів сприяють створенню єдиного освітнього простору 

розвитку дитини.  

Ефективними формами співпраці між закладами освіти є спільні педагогічні ради, методичні об’єднання, 

семінари, взаємовідвідування занять і уроків, а також організація спільних заходів для дітей. Такі форми 

взаємодії сприяють узгодженню педагогічних вимог, обміну професійним досвідом та підвищенню 

ефективності освітнього процесу. 

Особливого значення набувають заходи, спрямовані безпосередньо на підготовку дітей до школи: 

екскурсії до школи, зустрічі з учителями, проведення спільних свят і проєктів. Завдяки таким формам роботи у 

дітей формується позитивний образ школи, знижується рівень тривожності та зростає інтерес до майбутнього 

навчання.Не менш важливою складовою співпраці є взаємодія педагогів із батьками. 

Проведення консультацій, батьківських зборів та інформаційних зустрічей допомагає сформувати у 

родині правильне розуміння процесу підготовки дитини до школи та підтримати розвиток її навчальної 

мотивації. 

Отже, співпраця закладу дошкільної освіти та початкової школи є важливою умовою формування 

мотиваційної готовності дітей до навчання. Системна взаємодія педагогів, використання різноманітних форм 
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спільної діяльності та залучення батьків до освітнього процесу сприяють успішній адаптації дітей до шкільного 

навчання та формуванню позитивного ставлення до пізнавальної діяльності. 
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